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ВПРОВАДЖЕННЯ ЛОГІСТИЧНИХ ПІДХОДІВ У СИСТЕМУ  

УПРАВЛІННЯ ВІДХОДАМИ РЕГІОНУ 

 

Для вирішення проблем побутових відходів та розробки ефективних механізмів їх знешкодження в нашій 

державі було запроваджено «Національну стратегію управління відходами в Україні до 2030 року». Стратегія 

визначає головні напрями державного регулювання у сфері поводження з відходами в найближчі десятиліття з 

урахуванням європейських підходів з питань управління відходами. 

У «Стратегії…» значна увага приділяється поводженню із відходами на місцевому та регіональному рівнях. 

Відповідно до зазначено, що регіональні плани управління відходами повинні охоплювати всі види діяльності, 

що належать до повноважень місцевих органів виконавчої влади у сфері поводження з відходами, та передбачати: 

проведення аналізу поточної ситуації у сфері поводження з відходами в регіоні; визначення цілей та заходів; 

проведення аналізу з метою вибору оптимальної системи поводження з відходами (інфраструктура для збирання, 

роздільного збору, транспортування, переробки, обробки та видалення) та практичні заходи, що необхідні для її 

впровадження; визначення географічних меж міжрегіональних територій, для яких розроблено план і які повинні 

разом користуватися послугами полігону або переробного підприємства; визначення зобов’язань різних установ 

та організацій, що будуть задіяні у здійсненні заходів та дій, обсягів витрат та можливих джерел фінансування.  

Проте, не у всіх містах України намітилися позитивні зміни стосовно впровадження сучасних методів та 

технологій поводження з твердими побутовими відходами. Впровадження регіональних програм поводження з 

відходами потребує реалізації ряду проектів з розробкою ефективних екологічних логістичних систем, що 

дозволяють оптимізувати рух відходів в ланцюгу утворення – транспортування – утилізація. Використання 

проектів логістичного управління в програмах поводження з відходами сприяє пошуку нових резервів, 

подальшому залученню фінансових, технічних, управлінських та наукових ресурсів на основі реалізації методик 

управління проектами та програмами. 

Для ефективного впровадження Регіональних програм поводження з відходами, доцільно застосовувати 

методи реверсивної логістики, тобто логістичних підходів до оптимізації руху відходів. Застосування таких 

методів суб’єктами господарювання в сфері поводження з відходами на регіональному рівні, є реальним 

стимулом, бо це допоможе урівноважити наявність ресурсних обмежень з точки зору матеріально-сировинного 

забезпечення виробничої діяльності та потреби прибуткової діяльності підприємств незалежно від їх форм 

власності та підпорядкування. Це в свою чергу сприятиме досягненню належного рівня життя в регіоні, 

відповідного стану навколишнього природного середовища. 

Формування системи логістики відходів вимагає: 

– вдосконалення господарських зв’язків, поглиблення кооперування в цій сфері; 

– розвитку вітчизняного виробництва, державної підтримки підприємств-учасників процесів реалізації 

екобезпечних інновацій в господарську діяльність; пожвавлення комерційної складової та зміцнення 

матеріально-технічної бази; 

– створення ешелонної системи, яка включатиме мережу складських, сортувальних та утилізаційних 

підрозділів, розміщених в межах району утворення і споживання відходів, із обов’язковим сучасним техніко-

технологічним забезпеченням відповідно до розмірів, інтенсивності руху потоків цього ресурсу; застосуванням 

принципів логістичної інтеграції.  

В основу формування логістичних потоків покладено інформаційне, матеріальне, транспортне, техніко-

технологічне та фінансове забезпечення, що пояснює застосування системного підходу в концепції логістики 

відходів. Розроблені логістичні потоки дозволяють оптимізувати рух відходів як джерела сировини та енергії, 

досягти ресурсозбереження та відповідної ресурсної економії, що якісно вдосконалить організацію господарської 

діяльності підприємницьких структур в регіоні. Характерними рисами логістики відходів є системність, 

комплексність, ієрархічність, керованість та технологічна узгодженість.  

Отже, застосування логістичного підходу при формуванні місцевих Програм поводження з відходами 

забезпечує ефективну реалізацію цих Програм та зменшення негативного впливу відходів на довкілля. Реалізація 

Програм передбачає залучення широкого кола зацікавлених сторін, що вимагає застосування нових інноваційних 

методів управління. 

 


